Алфавитный подход к измерению информации

Алфавитный подход к измерению информации позволяет определить количество информации, заключенной в тексте. Алфавитный подход является объективным, т.е. он не зависит от субъекта (человека), воспринима​ющего текст.

Множество символов, используемых при записи текста, на​зывается алфавитом. Полное количество символов в алфавите называется мощностью (размером) алфавита. 

Если допустить, что все символы алфавита встречаются в тексте с одинаковой частотой (равновероятно), то

2i =N
где i – информационный вес одного символа в используемом алфавите,

N – мощность алфавита.

Если весь текст состоит из К символов, то при алфавитном подходе размер содержащейся в нем информации равен: 

I = К ( i,

Задача. Книга, набранная с помощью компьютера, содержит 150 страниц; на каждой странице – 40 строк, в каждой строке – 60 символов. Каков объем информации в книге?

Решение. Мощность компьютерного алфавита равна 256. Один символ несет 1 байт информации. Значит, страница содержит 40 х 60 = 2400 байт информации. Объем всей информации в книге (в разных единицах): 

2400 х 150 = 360 000 байт. 

360000/1024 = 351,5625 Кбайт. 

351,5625/1024 = 0,34332275 Мбайт.
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1 Мб (мегабайт) = 1024 Кб = 
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1 Гб (гигабайт)  = 1024 Мб = 
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1 Тб (терабайт)  = 1024 Гб  = 
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